
Niederschrift 
 
über die Gemeinderatssitzung vom 11.01.2024 
 
Öffentliche Sitzung 
 
Tagesordnungspunkt 1.: 
Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 07.12.2023. 
 
Abstimmungsergebnis: 
10 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen 
 
 
Es haben nur die Gemeinderäte an der Abstimmung teilgenommen, die bei der Sitzung am 
07.12.2023 anwesend waren. 
 
 

Tagesordnungspunkt 2.: 
Mitteilungen und Bekanntgaben 
 
Beschluss: 
Terminankündigungen 

 Landratswahl am Sonntag, 14.01.2024, Lindenschule; 

 Evtl. Stichwahl der Landratswahl am Sonntag, 28.01.2024, Lindenschule; 

 nächste Sitzungen des Gemeinderates am Donnerstag, 01.02., und 22.02.2024; 

 Rathaussturm am Freitag, 09.02.2024. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ohne Abstimmung 
 
 

Tagesordnungspunkt 3.1.: 
Anbau eines Anlehngewächshauses am bestehenden Wohnhaus Amselweg 18, Fl. Nr. 18 
Gemarkung Bellenberg 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 Abs. 1 BauGB zu 
erteilen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen 
 
 

Tagesordnungspunkt 3.2.: 
Aufbau einer Dachgaube auf bestehende Garage und Neubau Abstellraum für Gartengeräte 
und Ausbau des Dachraumes (Erweiterung Wohnraum) auf Fl.-Nrn. 212/10 und 212/12 
Gemarkung Bellenberg 
 
Beschluss: 



Der Gemeinderat beschließt das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 Abs. 1 BauGB zu 
erteilen. Hierzu gibt er die Stellungnahme ab, dass zwei Stellplätze nachgewiesen werden 
sollen, sobald der zusätzliche Wohnraum als zweite Wohneinheit genutzt wird.  
 
Abstimmungsergebnis: 
13 Ja-Stimmen, 1 Gegenstimmen 
 
 

Tagesordnungspunkt 3.3.: 
Umbau eines bestehenden Lagerzeltes und Aufstellung eins neuen Lagerzeltes auf Fl.-Nr. 
126/5 Gemarkung Bellenberg Ulmer Strasse 26 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 Abs. 1 BauGB mit 
der Stellungnahme zu erteilen, besonderes Augenmerk auf die Nachbarunterschriften zu legen 
sowie eine Befristung von max. 5 Jahren festzulegen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen 
 
 
Tagesordnungspunkt 4.: 
Verschiedenes und Anfragen 
 
Beschluss: 
a) GR Wolfgang Schrapp - Cyber-Attacke auf den Zweckverband für gemeindliche 

Datenverarbeitung des Landkreises Neu-Ulm 
GR Wolfgang Schrapp greift die vergangene Cyber-Attacke auf den Zweckverband GDV 
auf. Er interessiere sich für den aktuellen Stand der Aufarbeitung. Eventuell gebe es einen 
Zuständigen, der die vorausgehende mangelhafte Datensicherung zu verantworten habe. 
Er hoffe auf Klärung der rechtlichen Konsequenzen, schließlich habe die Nachwirkung der 
Cyber-Attacke enorme Mehrarbeit für die Gemeindeverwaltung bedeutet. 
 
1. Bgm. Oliver Schönfeld erläutert, es gebe einen Verbandsvorsitzenden sowie einen 
Geschäftsführer des Zweckverbandes. Diese stünden auch in der Verantwortung. Er 
werde das Thema weiterverfolgen, denn hierdurch seien auch nicht unerhebliche 
finanzielle Schäden entstanden. 
 
GR Wolfgang Schrapp ergänzt, man könne Schadensersatzforderungen prüfen. 
 
GR Dietmar Jäckle äußert, er wünsche sich eine Gegenüberstellung der Tätigkeiten, die 
derzeit durch den Zweckverband getragen werden, im Gegensatz dazu, wenn die 
Verwaltung diese selbst übernehmen würde verbunden mit einer entsprechenden 
Kostenaufstellung. 
 
1. Bgm. Oliver Schönfeld stellt die Erstellung einer Kostenaufstellung in Aussicht.  
 

b) 1. Bgm. Oliver Schönfeld - Deutsche Glasfaser Holding   
1. Bgm. Oliver Schönfeld berichtet, dass sich ein Planungsbüro im Auftrag der Deutschen 
Glasfaser Holding an ihn gewandt habe. Hier wurden einzelne Sparten abgefragt, die dem 
Planungsbüro zwischenzeitlich zugeleitet worden seien. 
 

c) GR Gerhard Schiele - Restmüllabfuhr 
GR Gerhard Schiele fragt an, ob dem Gremium bekannt sei, warum am heutigen 
Donnerstag keine Restmüllabfuhr erfolgt sei. 



 
Hierauf entgegnet 1. Bgm. Oliver Schönfeld, die Müllabfuhr werde am morgigen Freitag 
erfolgen. Wegen des Feiertags vergangenen Samstag habe sich der Abfuhrplan geändert. 

 
d) 1. Bgm. Oliver Schönfeld - Christbaumsammlung 

Am kommendem Samstag finde laut 1. Bgm. Oliver Schönfeld die Christbaumsammlung 
statt. 

 
e) 1. Bgm. Oliver Schönfeld - Funkenfeuer 

1. Bgm. Oliver Schönfeld greift vor, dass dieses Jahr wieder ein Funkenfeuer abgehalten 
werde. Der Ort werde noch bekannt gegeben.  

 
Abstimmungsergebnis: 
Ohne Abstimmung 
 


